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ТЕХНОЛОГІЯ ТА СПЕЦИФІКА ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ ВОЛИНСЬКОЇ ПОЛІТИЧНОЇ ВЛАДИ

Актуальність теми дослідження. Формування іміджу політичної влади в українській практичній
політології має свої особливості. Вони пояснюються характером соціально-політичних трансформацій останніх
років та історичними традиціями. Протягом своєї складної історії український народ не раз втрачав політичну
еліту. Проблеми з формуванням справжньої культурно-політичної еліти існували і є спадком України від
недавнього тоталітарного минулого, де панувала адміністративно-партійна номенклатура.

Іміджмейкери, створюючи, аналізуючи і впроваджуючи імідж політичної влади в суспільну свідомість,
насамперед звертають увагу на фізичні, комунікативні, політико-психологічні дані політика, оскільки особисті
характеристики мають значну емоційну прив’язку до аудиторії, легше проникають у масову свідомість і міцно
засвоюються виборцями.

Створення політичного іміджу розглядається українськими політиками як спосіб захоплення влади та
лобіювання власних політичних та приватних інтересів, при цьому не нехтуючи «чорними» технологіями.
Застосування аморальних методів ведення виборчих кампаній призводить до втрати довіри громадян до
владних інституцій. Крім того, вибір все одно обумовлюється закликами до особистісних вподобань електорату
до політиків, а не на передвиборчі програми та ресурси післявиборчих змін у суспільному розвитку для
досягнення обіцяних результатів.

Недоліком української політичної влади є рівень взаємовідносин різних сил, відсутність механізмів
співпраці партій, які мають протилежні програми, як до виборів, так і після закінчення виборчої кампанії. Така
ситуація лише свідчить про нездатність взаємодіяти на благо суспільства в цілому, а лише для окремих груп
інтересів. За цих умов формування позитивного образу політичної влади є досить актуальним.

Метою даної наукової роботи є дослідити технологію формування іміджу місцевої політичної влади,
особливості образу волинських політиків та методи впливу на громадську думку.

Методи, що використовувалися під час проведення дослідження ґрунтуються на основі об’єктивності,
системності, єдності історичного і логічного. Застосовано системний, історичний методологічні підходи.

Наукову розробку даної теми вивчали та вдосконалюють такі закордоні науковці як С. Блек [1], Л. Браун
[2], Ф. Дейвіс [3] та ін. Серед вітчизняних вчених ця тема є також цікавою для вивчення. Питання ролі та
значення іміджу в сучасних політичних процесах, їх вплив на електоральні уподобання та формування
відповідного образу політичної сили чи її очільника вивчались в працях О. Гриценка [4], А. Ковальчук [5], А.
Москаленка [6], В. Шепеля [7], О. Некрасової [8], В. Бебика [9], І. Слісаренка [10], Ю. Палехи [11], В. Королька
[12], Г. Почепцова [13] та ін. Питаннями іміджу волинських політиків, обласних керівників, представників
громадських організацій та установ займаються О. Ярош [14] і Л. Матящук [15].

Століття тому галицький учений і політик Володимир Гнатюк писав: «Наші політики надзвичайно
короткозорі, роблять вічно елементарні помилки, які відбиваються опісля сильно і шкідливо на цілій
суспільності, зміняють свої переконання, як рукавиці… Більша частина таких політиків мріє тільки про
мандати» (стаття «Дещо про наші політичні болячки») [16]. Написано це в 1902 році, а стосується й сучасної
політичної ситуації. Представники політичної влади, які мали б співпрацювати на користь області, повсякчас
з’ясовують між собою стосунки.

Імідж волинської політичної влади характеризується, перш за все, великою кількістю скандальних
випадків, що ніяк не сприяє формуванню позитивного іміджу влади та політичних структур у жителів області.
Суперечки між різними гілками влади, політичними партіями, винесення суперечливих моментів із сесійних зал
негативно впливають на образ влади серед потенційних виборців. В той же час волинські політики
використовують значну частину популярних методи формування позитивного іміджу – проводять зустрічі з
населення, ведуть роз’яснювальну роботу, аналізують стан справ у різних галузях економіки, виробництва,
підтримують вирішення соціальних питань, підвищують свій професійний рівень та ін.

При формуванні та підтримці іміджу волинські політики використовують всі відомі й популярні методи.
Технологія формування іміджу політичної влади передбачає чотири основні етапи.

1. При формуванні думки про політичну владу для більшості громадян одним з головних мотивів є мотив
особистої вигоди, особиста практична зацікавленість в діяльності політичної влади. Тому важливим для
ефективної взаємодії з виборцями (як реальними, так і потенційними) є знання ієрархії мотивів людей і акцент
на найбільш значущих для них питаннях.

Керівники владних установ відвідують райони області, селища та села, зустрічаються з жителями, ведуть
прийоми. Народні депутати – представники Волині – також час від часу згадують про своїх виборців. Зустрічі
на місцях та прийом громадян свідчить про те, що велика кількість людей, не втрачають віри у вирішення своїх
питань за сприяння владних представників.

2. При оцінці конкретного представника політичної влади одним з головних критеріїв для громадян є
ефективність діяльності у вирішенні економічних проблем. Тому при публічних виступах та взаємодії з
громадськістю політику необхідно більше уваги приділяти саме цим питанням.

Волинська область є аграрним регіоном України. За даними Головного управління економіки
облдержадміністрації проживає близько 513,2 тисячі сільського населення (49,3% від усього населення
області), а в сільському господарстві безпосередньо зайнято 13% мешканців села. Відтак найбільша кількість



проблем, що вимагають вирішення, саме в цій галузі. В області високий рівень безробіття – впродовж 2008 року
до державної служби зайнятості за допомогою у працевлаштуванні звернулось понад 61 тис. волинян. На кінець
року пропозиція робочої сили перевищувала потребу в ній у 13 разів, у статусі безробітних на кінець 2008 року
перебувало 25,3 тис. громадян, що в 1,6 рази більше, ніж на початок року. Збільшення числа безробітних
відбулось як в сільській місцевості, так і міських поселеннях. Рівень зареєстрованого безробіття становить
4,1%, в тому числі серед жінок – 4,6%, серед чоловіків – 3,7% [17]. Цифри зростання економічних показників,
які приводяться в місцевих ЗМІ очільниками Волинської облдержадміністрації та обласної ради свідчить, що
область протягом останніх 10-ти років залишається дотаційною на 80%. А від успішного, позивного вирішення
соціально-економічних проблем регіону прямо залежить позитивний імідж політичної влади.

Політики та представники влади, оприлюднюючи щорічні звіти про діяльність та підсумки, проводячи
прес-конференції за результатами діяльності за певний період, звітуючись про те, що «Бюджет перевиконано.
Вдвічі зросли видатки, які проводились за рахунок коштів бюджету розвитку. Збільшились надходження за
землю та податку з доходів фізичних осіб. Активізувалась робота щодо ремонту доріг, тротуарів, дворових
територій і т.д.» [18]. Але офіційні дані на сайті управління статистики свідчать про інше.

Перевагою Волині є межування з кордонами Польщі та Білорусі. Саме цю обставину слід
використовувати для виведення області на вищі позиції. Владою проводиться відбір проектів транскордонного
співробітництва для включення до державної програми на конкурсній основі. Тематика проектів охоплювала
сферу охорони навколишнього середовища, туризму, ветеринарної медицини, освіти, підвищення
конкурентоспроможності області шляхом розвитку інфраструктури [19]. Налагоджені економічні зв’язки з
найближчими сусідами й країнами Європи. Луцьк нині має економічні зв’язки з 65 країнами світу, товарообіг з
країнами Заходу зріс на десятки мільйонів доларів, на території міста створено понад десяток спільних
підприємств з іноземними інвестиціями.

3. За умов, коли є інформація про наявні у населення прототипи політичної влади, про очікувані ієрархії
якостей зразкового політика, можна вибудувати свою взаємодію з послідовниками, акцентуючи увагу на тих
якостях, яким віддають перевагу, і не демонструвати якості, котрі можуть сприйматися негативно. Це може
значно підвищити рейтинг політичної влади.

Пошук характеристик, з якими асоціюється ідеальний політик, включає в себе абсолютно протилежні
якості: пріоритети починаються з таких рис, як прямий, працелюбний, щирий, сильний і впевнений, а
закінчується – приємний, м’який, скромний. Образ «жорсткого» політика прагнуть «пом’якшити» суто
людськими характеристиками, завдяки чому йде асоціювання з образом простої людини. Звідси особлива увага
до приватного життя політичної влади. На офіційних заходах разом з керівниками з’являються дружини, діти,
публікуються інтерв’ю про побут, захоплення, хобі політиків.

Активно просувають образ місцевих керманичів через такий вид діяльності, як спонсорство та
благочинність. Метою подібних заходів є створення позитивного іміджу у «широкої публіки», демонстрація
фінансової міці, залучення талановитих та здібних людей до співробітництва з органами влади та місцевого
самоврядування [20]. Так, напрямками спонсорства серед Волинської політичної влади є наступні, представлені
в Таб. 1.

Таблиця 1.
Напрямки спонсорства

№ Назва напрямку Характеристика впливу Приклад
1. Спорт Залучає велику глядацьку

аудиторію, система
фінансування з’єднує різні
джерела надходження

ФК «Волинь»,
БК «Волинь-Університет-ДЮСШ»

2. Культура та
мистецтво

Генеральний напрямок, який
дає найбільші можливості

Конкурси краси, виставки, ярмарки та ін..

3. Освіта та наука Напрямок, що дозоляє
найбільше залучити мас-
медіа

Будівництво сільських шкіл, програма
«Шкільний автобус», підтримка закладів
для дітей з вадами, допомога дітям-
сиротам та позбавлених батьківського
піклування

4. Медицина та
здоров’я

Приносить найбільше
соціальних дивідендів

Будівництво ФАПів, пологових будинків в
районних центрах, аукціон виробів
неповносправних, відкриття амбулаторії
загальної практики сімейної медицини,
закупка обласному онкологічному
диспансеру нового обладнання; Луцька
центральна районна лікарня та обласна
інфекційна лікарня отримали допомогу
лікарськими засобами та виробами
медпризначення та ін.

5. Видавництво книг Дає можливість
підвищувати рівень

Вкладання коштів видавництво книг
волинських авторів



освіченості суспільства
6. Засоби масової

інформації
Залучення підтримкою, що
дозволить максимально
розповсюджувати
інформацію

Надання фінансової підтримки районним
та міським виданням, радіо та ТБ

7. Місця дозвілля та
розваг

Забезпечує рекламу Відкриття клубів та інших центрів розваг

8. Заняття для молоді Залучення молоді до
суспільно-значимих питань
регіону

Центри культури та місце проводження
молоді

9. Ярмарки, виставки,
фестивалі

Залучення професійно
зорієнтованої аудиторії

Спеціалізовані виставки різного
спрямування

10. Захист
навколишнього
середовища

Актуальний, якщо в регіоні
виникають проблеми
екологічного характеру

Проблеми захисту Шацького
національного природного парку, Полісся;
депутатський корпус Луцької міської ради
долучитися до робіт із розчищення парку в
районі річки Сапалаївка.

11. Політика Переслідує комерційні цілі в
політичних колах

Підтримка проектів партій-союзників

12. Заходи місцевого
масштабу

Налагодження відносин між
гілками місцевої влади
(місцеві фестивалі,
концерти, свята)

Фестивалі «На хвилях Світязя», «Польське
літо з фольклором»

13. Веб-сайти в
Інтернеті

Спонсорування тематичних
сайтів

«Волинська правда» фінансово
підтримується Луцькою міською радою

4. У громадськості існують дві стратегії сприйняття політичної влади. Згідно з першою, політик має бути
свого роду надлюдиною, здатною вийти за межі, які визначаються людською природою, за допомогою
особливого тренування, видатних здібностей та сили волі. Друга стратегія оцінки передбачає, що підтримкою
має заручиться політик, який сприймається громадськістю як «він один з нас».

Важливим елементом створення в масовій свідомості образу політичної влади є його практика –
політичні рішення та дії в конкретних політичних і життєвих ситуаціях. Аналіз особливостей практики політика
дозволяє розрізняти в ній такі складові: 1) соціально-політичний статус; 2) впливовість в своїй партії та роль
самої партії на політичній арені; 3) наявність впливових прихильників і ставлеників у законодавчій, виконавчій
та судовій гілках влади; 4) фінансові можливості; 5) наявність підконтрольного апарату управління та силових
структур; 6) участь у прийнятті та реалізації державних рішень; 7) можливості впливати на життя суспільства
та ін.

Суттєвою складовою іміджу політика є політичний портрет. Аналіз різних складових іміджу політичної
влади вказує на те, що впровадження іміджу в масову свідомість (його «актуалізація») здійснюється з
постійним використанням мас-медіа. Під час такої актуалізації вони створюють «політичний портрет» кожного
з політиків окремо та політичної влади загалом, який може не відповідати дійсності, проте бути привабливим
для масової свідомості [21].

Моделювання іміджу політичної установи – створення та підтримка певного образу – передбачає
наступні складові:

1. Соціально-етичний аспект (рівень допомоги соціальним установам, відповідність моральним нормам,
рівень морально-етичної, соціальної, економічної відповідальності перед населенням, ступінь часті у ліквідації
наслідків кризи, значимість економічних результатів для розвитку регіону, ступінь участі організації в
культурно-освітніх акціях, спортивних заходах та ін.).

2. Внутрішньо-організаційний аспект (рівень корпоративної культури, соціально-психологічний клімат
колективу, рівень конфліктності, компетентність представників, професійна характеристика персоналу,
можливість кар’єрного росту, просування службовими «сходами», зовнішній вигляд робітників та
адміністративно-управлінського персоналу, рівень привабливості інтер’єру приміщення і т.д.).

3. Діловий аспект (рівень матеріально-технічного забезпечення, компетентність та рівень престижності
установи, рівень ділової активності, фінансова стабільність, репутація установи чи організації).

Основними векторами в формуванні іміджу волинської політичної влади можна визначити такі:
1. Громадсько-політичний вектор діяльності передбачає підтримку/не підтримку тих чи інших

політичних сил, є свідченням активної позиції організації щодо політичного життя в державі.
2. Інформаційний вектор – інформування громадськості через власні інформаційні ресурси та кампанії,

- в рамках якого підтримуються офіційний сайт організації чи газета, що продемонструють ефективну роботу зі
ЗМІ через активну діяльність прес-служб, інформаційних агентств, відділі зв’язків з громадськістю.

3. Культурно-просвітницький вектор включає в себе всебічну діяльність щодо популяризації здобутків



української культури, україномовного культурного продукту загалом та формування любові до рідного, шани
до здобутків предків.

4. Міжнародний вектор, який передбачає встановлення контактів та співпрацю з іншими організаціями,
установами.

Отже, проаналізувавши технологію та специфіку формування іміджу політичної влади Волинської
області можна зробити такі висновки. Місцеві політики прагнуть створити сприятливе враження й одержувати
схвалення своїх дій від навколишніх. Схильність до створення свого образу і бачення цього образу
універсальні. Політизація всіх сторін життя породила нові вимоги до політичних діячів, в тому числі й до
політиків Волині: жити на очах, виставляти себе на показ. Щоб бути при владі, потрібно створити гарне
враження про себе. По зовнішньому вигляді людини, по його одязі, ході можна визначити, якого рангу він
фахівець, на що розраховує в майбутньому.

Якщо політик бажає підвищити свій ранг у соціальній ієрархії, то йому необхідно багато чого в собі
змінювати, тобто працювати над своїм іміджем. Крім того, імідж формується не тільки зовнішніми рисами
людини, але й особистими: заповзятливістю, сміливістю, творчим типом характеру, цілеспрямованістю.

Основним чинником впливу на формування громадської думки на образ місцевих політиків є
інформаційні повідомлення у засобах масової інформації у вигляді інтерв’ю, коментарів, повідомлень,
замовних статей та ін. Засоби масової інформації, як частина політичної системи, без якої неможливо уявити
сучасного суспільства, є важливим інструментом управління області. Мас-медіа не обмежуються лише
формуванням громадської думки: однією з основних функцій їх діяльності у політичній сфері є підготовка
громадян до проведення управлінцями певних політичних рішень. Забезпечувати необхідною інформацією ЗМІ
повинні структури, що створенні при органах політичної влади. Належне виконання ними своїх обов’язків, за
ствердженням як керівників мас-медіа так і журналістів, є недостатньо компетентною. Заангажованість самих
ЗМІ та їх фінансова залежність від політичної влади, приховування негативної інформації, дають змогу
говорити про те, що свобода слова є декларативною. Має місце скандальний відтінок відносин мас-медіа та
політичної влади, що, безперечно, є перешкодою розбудови демократичного суспільства.
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SUMMARY

Mytko A. THE TECHNOLOGY AND THE SPECIFIC TRAITS OF THE VOLYN’ POLITICAL
POWER IMAGE MAKING.

The article is about technology of forming image of political on the example of politicians of Volyn area. The
stages of forming of image, component designs of politics image establishment, types of sponsoring of politicians, are
analyzed. The vectors of forming of political image are considered, such as: public-political, international, informative
in a civilized manner elucidative. The specific features of creation of appearance of volynian politicians are discovered
in mass medias; nuances of collaboration of representatives of mass-media and political power.


